Materiały dydaktyczne do prowadzenia zajęć edukacyjnych w Centrum Informacji i Edukacji Ekologicznej w Debrznie zostały opracowane i przygotowane ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku w ramach projektu 
pn.: „Debrzneńska edukacja ekologiczna”
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Scenariusz zajęć warsztatowych dla uczniów klas IV - VI szkoły podstawowej

do realizacji w Centrum Edukacji i Informacji Ekologicznej                                            
w Baszcie Młyńskiej w Debrznie.

Temat: „Cudze chwalicie, swego nie znacie” 
– atrakcje turystyczne, historyczne i przyrodnicze naszej małej ojczyzny.
Odbiorcy: uczniowie kl. IV-VI szkoły podstawowej

Czas: 90 minut

Cele:

· Wiadomości – Uczeń zna:

- położenie Debrzna w województwie, Polsce, Europie i Świecie,

- podział administracyjny Polski.

· Umiejętności – Uczeń potrafi:

- wymienić województwa sąsiadujące z województwem pomorskim,

- omówić atrakcje turystyczne, historyczne i przyrodnicze Debrzna,

- wykorzystać różne narzędzia promocji regionu.

· Postawy:

- Uczeń ma poczucie przynależności do swojej małej ojczyzny.

Metody i formy:

· Zbiorowa podczas fazy przygotowawczej, podczas której nastąpi pokaz prezentacji multimedialnej.
· Grupowa – tworzenie plakatu, folderu, itp. (więcej szczegółów w opisie przebiegu lekcji)
Środki dydaktyczne:

· Prezentacja multimedialna 

· Materiały promocyjne w Centrum Edukacji i Informacji Ekologicznej

· Szary papier, bloki kolorowe, flamastry, karteczki i długopisy.

Przebieg:

a) Faza przygotowawcza

Uczniowie oglądają prezentację multimedialną nt. położenia Debrzna (załącznik nr 1 – pierwszych 
10 slajdów). Podczas której następuje przypomnienie podziału administracyjnego Polski. 
(Prezentacja jest tylko wprowadzeniem do tematu, celem prezentacji jest głównie wzbudzenie zainteresowania uczniów, dlatego nie zawiera zbyt wielu informacji)
b) Faza realizacji

1. Podział uczniów na 3 grupy, przypomnienie zasad pracy w grupie (załącznik nr 1 – ostatni slajd) oraz rozdanie materiałów do pracy.

2. Podanie zagadnień do opracowania dla każdej grupy (załącznik nr 2) oraz materiałów promocyjnych Debrzna: 
· Atrakcje turystyczne 
· Atrakcje historyczne 
· Atrakcje przyrodnicze

3. Tworzenie plakatów promujących ww. atrakcje.
4. Prezentacja plakatów przez przedstawicieli poszczególnych grup.

c) Faza podsumowująca

Plebiscyt na najciekawsze miejsce w Debrznie. (Każdy zapisuje swoją propozycję na osobnej karteczce.)
